

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander — Año VIII — Número 2.594

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Martes 24 de junio de 1902

THE ALBE SCHOOL OF LANGUAGES
ÚNICA AUTORIZADA PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

Enseñanza práctica de lenguas vivas
Blanca, 19, pral.

Buenaventura Rodríguez
ABOGADO

Colección 1.ª.—Consulta de nuevo a cinco todos los días laborables.

El empréstito

El resultado del empréstito es el tema que ocupó a casi toda la prensa, deduciendo cada periódico, según su matiz político ó los fines que persigue, las consecuencias que mejor le parecen.

Nosotros tomaremos como puntos de vista adecuados para tratar este asunto económico, aquellos que se refieren a la Montaña.

Santander ocupa en el reciente empréstito el séptimo lugar de las capitales y poblaciones importantes que acudieron al llamamiento del Tesoro.

Madrid, Barcelona, Bilbao, Zaragoza, Valencia y Oviedo le superan; bajo este aspecto hemos perdido el lugar que conquistamos en el famoso empréstito de 1897, en que a tan gran altura quedó nuestra ciudad; pero si tenemos en cuenta el número de millones empleados por el capital montañés en las sociedades e industrias aquí creadas desde 1898, los cincuenta y pico millones ahora suscritos son muestra de una gallarda prueba de vitalidad que relativamente nos coloca a mayor nivel del que aparecemos.

Por otro lado, esa no despreciable suma de cerca de cincuenta y un millones de pesetas, da a entender el recelo con que los capitalistas miran las iniciativas privadas y la confianza con que acuden a entregar sus ahorros al Estado, en la seguridad de que no ha de faltarles la renta que procuran, escarmentados de las oscilaciones que han sufrido en la negociación de valores públicos, que no pequeña pérdida les ha proporcionado.

Esa desconfianza tiene que dar sus naturales frutos y producir el estancamiento del desarrollo industrial iniciado en la Montaña, pues los poseedores de dinero, escarmentados del agio que se ha hecho, huyen de nuevas empresas y aspiran únicamente a que su dinero les dé el interés, con todas las seguridades posibles, que habrá de producirles.

Hemos sufrido, por lo tanto, un retroceso económico, y este retroceso retrasa grandemente la marcha de mejoras y de engrandecimiento que España deseaba y se proponía emprender.



¿QUIÉN ME CONSOLARÁ?

Murió mi padre... y enjugando el llanto que a torrentes corría por mi faz, me pregunté de luto llena el alma: ¿Quién me consolará?

Pasaron años de agonía eterna devorando en silencio mi pesar, y diciendo, perdida la esperanza: — ¡Nadie me calmará!

Mas un día feliz, como un arcángel circundado de aurora celestial, apareciste, hermosa, ante mis ojos calmando mi pesar.

Te declaré mi amor que tú aceptaste mirándome con ojos de piedad, y ante tal dicha dije así gozoso: — ¡Esta me calmará!

Hoy que pérdida, ingrata y elevosa desprecias mi cariño sin igual, vuelvo a decir, de luto llena el alma: — ¡Quién me consolará!

Antonio D. Cañas.

Viaje de Canalejas

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 23—14'30.

Llegada a esta Corte

En el expreso de Barcelona, que ha sufrido unos veinte minutos de retraso, ha llegado esta mañana el señor Canalejas.

Minutos antes de llegar el tren se permitió el acceso del público a los andenes de la estación del Menéndez, que se llenaron bien pronto de gente, republicanos y obreros en su mayoría.

Al entrar el tren en agujas, resonó una salva de aplausos, oyéndose «vivas» a la libertad, a la democracia y a la República, y muras a la reacción, al clericalismo y a los frailes.

La salida de la estación fue bastante difícil, pues había unas mil o mil quinientas personas que se apretaban para saludar a Canalejas.

Entre los que acudieron a la estación figuraban las personas más significadas en el partido radical, como Rodrigo Soriano, Junoy, Emilio Rodríguez y Salmerón y García.

No ha dejado de notarse la ausencia de los republicanos gubernamentales, que han mostrado empeño en alejarse de la manifestación realizada.

El carruaje en que montó Canalejas siguió por el Prado formando en la comitiva unos mil obreros, dos de los cuales llevaban de las riendas el caballo que tiraba del coche.

Durante el trayecto se repitieron los vivas y gritos anticlericales y los «muras» al Gobierno.

Entre los «vivas» a Canalejas se oyeron las calificaciones de «padre de los obreros», «político honrado», «hijo de Menéndez y de Riego», etc.

El señor Canalejas condenó los «muras» que se dieron a los frailes.

Al llegar los manifestantes frente al Congreso, intentaron que el coche pasara por delante de la casa del señor Sagasta, negándose tan resueltamente a ello el señor Canalejas, que llegó a desmontar del coche, siguiendo a pie hasta su casa.

Al pasar por la calle del Príncipe y frente a la iglesia de San Ignacio, y de los jesuitas, se dieron grandes gritos anticlericales, teniendo que ser cerradas las puertas del tiempo.

En la calle de las Huertas esperaban a los manifestantes unas 600 personas y bastante policía.

El señor Canalejas fue recibido con grandes aplausos y «vivas».

Desde el vestíbulo de la casa en que habita saludó en breves palabras a sus amigos. La gente se dirigió a la plaza de Santa Ana, a la cual dan las habitaciones del señor Canalejas, saliendo éste a un balcón en compañía del diputado señor Uría y pronunciando las siguientes palabras: «Demócratas, estudiantes y obreros: Las fatigas de la peregrinación me rinden el cuerpo, no el espíritu, que tiene los mismos alientos de siempre.»

«En todas partes se me ha recibido con aplausos; pero en Barcelona ha habido cargas y violencias que me han impedido hablar a los obreros.»

«Ahora, un aplauso a los obreros de Alicante, de Castellón, de Valencia y de Barcelona. Ya constataremos en la prensa y en el Parlamento a la campaña de difamación que aquí se nos ha hecho.»

«Gritemos, como resumen de nuestras aspiraciones: ¡Viva la España democrática!»

Sus últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos y vivas a la libertad y a la democracia, disolviéndose los grupos en medio del orden más completo.

Referencias contradictorias

El señor Canalejas y sus amigos ponen gran empeño en desautorizar los telegramas del Gobernador de Barcelona, y califican de falsa la aseveración de aquella autoridad respecto a los disparos hechos frente a la casa del señor Bosch y Alsina.

Mientras ellos aseguran que fueron hechos en la calle, las noticias facilitadas en los centros oficiales insisten en que los disparos se hicieron desde el interior de la casa donde se hospedó el señor Canalejas.

«El Imparcial»

Hoy dedica *El Imparcial* un importante artículo a los sucesos de Barcelona y la cuestión de Canalejas.

RICARDO.

Liga de Contribuyentes

Ayer tarde celebró sesión la Junta directiva de la Liga de Contribuyentes.

Se leyó y aprueba el acta de la anterior.

Se da cuenta de una comunicación de la Comisión provincial trasladando el acuerdo de prestar su concurso en el asunto del establecimiento de la zona neutral en este puerto.

Se lee una carta del señor Lomas manifestando que se ha dirigido al ministro de Agricultura rogando le libre las dos mil pesetas concedidas para los Concursos de ganados.

Se da cuenta de la contestación del ministro de Hacienda, al telegrama que se le dirigió relativo al cange de títulos y carpetas provisionales.

El maestro de esta capital don Rufino González Sánchez, solicita, y se le concede, algunos libros de la biblioteca que se le concedió a la Liga.

Se acuerda solicitar de los ministros de Gobernación y Guerra el aumento de guardias, de agentes de orden público y de guardia civil.

Después de larga discusión, en la que intervinieron algunos señores vocales, se acuerda nombrar una comisión formada por los señores Salazar y Pérez Cuevas, para que emita informe acerca de la descarga de carbón en este puerto.

Se acordó gestionar nuevamente el establecimiento del hilo telefónico entre Santander y Bilbao y Madrid.

El señor Saco da cuenta de su viaje a Castro Urdiales, manifestando que ha quedado formada en aquella villa, por la mayoría de los comerciantes, una Liga, para tratar de las cuestiones locales, siendo muy probable que sus socios se den de alta en esta Liga de Contribuyentes.

Se acuerda un voto de gracias por el señor Presidente y que se dirija un telegrama a don José Piro, en Castro Urdiales, agradeciendo al comercio castreño su cariñoso saludo y ofreciéndose incondicionalmente a aquel pueblo.

Lo del día

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 23—14'30.

Firma

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: De Justicia.—Provisión de varias vacantes de registradores de propiedad en el tercer turno.

Nombramientos de varios canónigos. Una amplia combinación de magistrados.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Granada, al que lo es actualmente de la de Santander, don Buenaventura Muñoz.

Para presidente de la Audiencia de Santander, al actual Fiscal don Pascual del Río.

Fiscal de Santander, al señor Sánchez, magistrado de la Coruña.

Magistrado de la Audiencia de Badajoz, al actual Juez de primera instancia de Vitoria.

De Estado.—Autorizando a nuestro representante plenipotenciario señor Orlita, para que pueda llevar a cabo la forma de un arreglo entre España y Francia, respecto a la isla de los Faisanes.

Cartas del Rey de Suecia, confirmando a su representante en esta corte.

Varias cartas de pésame por la muerte del Rey Francisco.

Los saltillos lidiados ayer

Los diputados provinciales que componen la comisión encargada de organizar la corrida de ayer tarde, se reunieron después de terminada la corrida e hicieron reconocer la boca de los toros al veterinario.

Este manifestó que ninguno de ellos tenía la edad de cinco años cumplidos.

Los diputados acordaron dejar las bocas en una habitación sellada y lacrada, a fin de remitirlas hoy a la Escuela de veterinaria para que dé su informe.

Acordaron también volver a reunirse hoy y no pagar cantidad alguna al ganadero hasta que se resuelva esta cuestión.

El crimen descubierto ayer

El Juzgado prosigue con actividad sus diligencias en averiguación del autor ó autores del crimen cometido en la calle de Fuencarral.

Hoy se verificó la autopsia del cadáver. Han sido puestas en libertad la portera y la cocinera, que había sido despedida dos días antes.

El crimen ha producido gran sensación, siendo numerosos los comentarios que se hacen, por la semejanza que en ciertos detalles tiene con la célebre causa conocida con el nombre de crimen de la calle de Fuencarral.

Un resgo

En San Sebastián se ha recibido un telegrama del duque de Sotomayor rogando, en nombre del Rey, se destine a socorrer a los pobres la cantidad que había de gastarse en festejos, para recibir a la real familia.

Sin perjuicio de que así lo hagan las corporaciones oficiales, el comercio y la industria organizarán algunos festejos particulares, destinando también algunas sumas a fines benéficos.

RICARDO.

De Ampuero

Los paseos

El jueves por la tarde y acompañados de su profesor verificaron los niños que asisten a la escuela pública un paseo escolar.

Fue éste en dirección a la Aparceda, y al regreso, en una frondosa arboleda, se hizo la merienda, terminada la cual el profesor dió algunas explicaciones sobre arboricultura y agricultura en general.

El otro paseo que menciona el epígrafe fue el del primer batallón del regimiento de Andalucía, de guarnición en Santander.

El sábado por la mañana salió de Santander dicha fuerza al mando del coronel señor don Manuel Vázquez Fernández, y transportada en lanchas al Puntal, siguieron su marcha hasta esta villa, en la que penetraron formados y a los pocos de la brillante banda del regimiento, a las diez de la mañana próximamente, siendo recibidos por el Ayuntamiento, dignamente representado por el teniente alcalde don Víctor Rivas.

Como digo, mandaba la fuerza el coronel señor Vázquez, el que dispuso que una vez acampada la tropa en el lugar denominado La Nogalera, se le sirviese la comida.

Compañeada ésta de seis sabrosas paellas convenientemente condimentadas por el segundo teniente don Fernando Arévalo y cuatro individuos de tropa que le acompañaban, los cuales, y en unión del primer teniente don Marcial Cegigas, permanecieron el viernes a la noche.

Desde las cuatro y media de la mañana pudo ver el inmenso trabajo que pesó sobre el señor Arévalo multiplicándose para asistir a todas partes con una diligencia incansable.

Póngase sobre esto que las seis paellas salieron condimentadas lo mejor posible, tanto que los demás jefes y oficiales felicitaron calorosamente al simpático cocinero.

Una vez distribuida la comida a la tropa, el señor coronel, acompañado por el señor Arévalo, dirigió la confección de otra paella destinada para la oficialidad y autoridades.

Excuso decir que salió admirablemente, por lo cual, y no pudiendo resistir por más tiempo el sabroso olor que despedía, se sirvió la comida en mesas preparadas al efecto por la acreditada fonda de la Gabriela, reinando mientras duró el acto, la más franca alegría entre los comensales.

Terminada la comida los jefes y oficiales fueron invitados por el señor teniente de Alcalde a trasladarse al café Universal, donde fueron obsequiados con café, cigarros y cognac.

Corrió éste en abundancia y al final hubo vi-

vas y brindis calorosos alusivos al ejército y a sus dignos representantes en aquel acto.

Mientras tanto, la banda de música instalada detrás del café, ejecutaba algunas piezas de su escogido repertorio, a la terminación de las cuales fueron todos los músicos obsequiados con café y cigarros.

Poco después trasladáronse todos al lugar donde se había comido antes, y donde al momento se improvisó un baile campestre que estuvo muy animado escuchando gran número de amperanas, las que fueron galantemente obsequiadas por los simpáticos jefes y oficiales del batallón.

Terminado el baile dióse la segunda comida a la tropa, terminada la cual y a las cinco próximamente emprendieron nuevamente la marcha para Santander.

El pueblo suplicó al coronel que permaneciera aquí hasta el domingo por la mañana, pero a pesar de los buenos deseos del coronel no pudo conseguirlo.

Al emprender el regreso, y sabedores los jefes y oficiales de que yo ejercía de corresponsal de *EL CANTÁBRICO*, se acercaron a mí rogándome que desde estas columnas hiciese pública su satisfacción y profundo agradecimiento hacia el pueblo de Ampuero en general y a las autoridades en particular, por sus deferencias y empeño decidido en dar toda clase de facilidades con lo cual—decían—han conseguido que nuestra corta estancia nos haya sido altamente agradable.

Mucho agradeceremos tan cumplidos elogios a los dignos jefes y oficiales (cuyos nombres no cito por no incurrir en olvidos imperdonables), y tengán en cuenta que al marcharse de nuestro lado han dejado pendientes dos cosas: una franca amistad y un deseo vehementísimo de que llegue pronto otra ocasión de poder demostrarles que si ahora hemos pecado de algo deficiente por lo imprevisto de la visita, sabremos entonces, haciendo justicia a sus méritos, festejarles como por su caballerosidad e hidalgía se merecen.

Dispensen, pues, en pago a nuestro buen deseo, las deficiencias en que hayamos podido incurrir y reciban desde estas columnas, a la par que nuestro sentimiento por la cordialidad de la visita, un cariñoso saludo de despedida del pueblo de Ampuero.

No el adiós que alarga las ausencias, sino el fraternal hasta luego.

El Corresponsal.

DE PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 23—14'30.

Mataderos clandestinos

Dicen de Sevilla que las autoridades de aquella ciudad han descubierto mataderos clandestinos donde se sacrificaban reses y caballos enfermos, que luego se expendían al público.

Las autoridades han adoptado precauciones.

Lerroux

Dicen de Andújar que en el tren correo de ayer llegó a aquella población el diputado republicano señor Lerroux, para tomar parte en el mitin anunciado.

Fue recibido por un público numeroso.

Las autoridades prohibieron a los amigos del diputado radical que bajaran a recibirle con una banda de música.

El mitin se celebró, asistiendo numerosa concurrencia.

Durante el acto reinó gran entusiasmo, sin que ocurriera ningún incidente.

Explosión

Telegrafan de Baena que hallándose practicando algunos reconocimientos en su fábrica el industrial señor Villasté, acompañado de un hijo suyo y varios operarios, hubo una explosión de gas, resultando el hijo del fabricante con quemaduras graves.

El herido se tiró inmediatamente a un pozo, de donde fue extraído.

El señor Villasté y un operario resultaron con heridas leves.

Un mitin

En el teatro de Eslava de Sevilla se verificó un mitin organizado por la Junta de vecinos con asistencia de 800 personas.

El calor era sofocante.

Los oradores se ocuparon de los abusos cometidos por la empresa de aguas, del desfalco de la Diputación y otros asuntos.

Esperando a Canalejas

Telegrafan de Cádiz que se espera allí visite la capital el señor Canalejas en el mes de septiembre próximo.

El elocuente orador lo ha prometido así en carta dirigida a sus amigos.

Entierro

El entierro del senador señor García Barrado celebrado en Salamanca ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Agitación obrera

De Cádiz comunican que en Vege de la Frontera los segadores han abandonado los trabajos por diferencias con los patronos.

Se han enviado fuerzas de la guardia civil.

Con motivo de la agitación que existe entre los obreros de los distritos de Jerez y otros puntos, ha salido el teniente coronel de la guardia civil.

Se dice que los agitadores recorren todos los distritos, habiendo llegado algunos a Vege.

En Jerez se reunieron los delegados de las sociedades obreras de Cádiz, Arcos, Villamartin, Alcalá de los Gazules y otros puntos, hasta el número de 20.

Acordaron llevar a cabo todos los trabajos para declarar la huelga general.

En Sanlúcar de Barrameda hubo un choque entre dos grupos de obreros agrícolas porque los naturales se hallan contrariados al ver que en las faenas de la siega y de la recolección se emplean portugueses y a los procedentes de la provincia de Huelva.

Las autoridades tratan de evitar la repetición de estos sucesos.

Los obreros se hacen solidarios de las bases presentadas por sus compañeros de Jerez.

De Málaga dicen que los propietarios de fincas rústicas de Campanillas y Vege han celebrado una reunión para tratar del problema de la remuneración del trabajo agrícola, horas de jornada y beneficios que pueden concederse a los obreros en consonancia con los que rinda la agricultura.

En la reunión se marcaron tendencias en favor de la unión de propietarios y trabajadores para la defensa de los intereses comunes.

Crónica negra

De Toledo comunican que al pasar un tren de mercancías por el término de Villasequilla se arrojó un individuo a la vía, siendo arrollado por la máquina, que lo dejó muerto en el acto.

En el pueblo de Escalona ha sido hallado el cadáver de un joven pastor, ignorándose si se trata de un crimen ó de una desgracia.

En Illescas, a causa de una riña entre dos jóvenes, uno de ellos recibió una puñalada en el costado izquierdo, quedando en grave estado.

De Canarias

Dicen de Las Palmas que ha fundeado en aquel puerto la fragata francesa *Melpomene*, cambiando los saludos, de ordenanza con la plaza.

Añade el despacho que en la ciudad de Guía se inició un incendio en una casa de dos pisos, salvándose milagrosamente una joven de 16 años, hija del dueño de la finca.

Un individuo llamado Maximiliano Estévez penetró en el interior del edificio cuando ya estaba invadido por las llamas, logrando salvar a la citada joven, no sin sufrir algunas quemaduras.

La joven se encuentra en grave estado. Las pérdidas son de consideración.

RICARDO.

DE LA PROVINCIA

Dos ruegos al señor Lavina

Señor director de *EL CANTÁBRICO*.

A las nueve de la mañana está en Torrelavega el correo de Madrid para la parte correspondiente de la Montaña y la oriental de Asturias; a las 12:15 sube a Cabezón de la Sal un tren del Cantábrico, y, no obstante, el correo se envía por otro tren que en el primer de aquellos trenes no se lleva la correspondencia de Cabezón? No es posible aducir ninguna razón. Llegado el correo de Madrid a Santander a las 10, parece que debe ser posible despachar el correo de la capital para Asturias en el tren de las 12:15, y tanto más cuanto que el correo importante para aquella provincia se distribuye en Torrelavega.

Salido el correo de Santander para Cabezón de la Sal en dicho tren de las doce y cinco, evitaría la actual detención de siete horas de la correspondencia de Madrid en Torrelavega. Esto produciría grandes beneficios a los pueblos situados en la línea ascendente del Cantábrico y a los Ayuntamientos de Valdallada, Herrerías, San Vicente de la Barquera, toda la región de Liébana y Asturias hasta Infesto.

Además, al cambiar las horas del tren cambiarían las de los coches que prestan el servicio de correos entre Infesto y Cabezón de la Sal y no sucedería lo que hoy, que por recibirse en Liébanas la correspondencia a las doce de la noche, no se reparte hasta el otro día; ni tampoco lamentaríamos la detención de veintidós horas del correo de Liébana en Usquera.

Para la otra petición creemos nos asiste también la justicia. Actualmente la correspondencia del Ayuntamiento de Mazcuerras se recibe y despacha por Cabezón de la Sal en donde se recoge un peatón, que igualmente la deposita en la central de esta villa. La estación de la Virgen de la Peña es el punto natural de unión de Mazcuerras con la línea férrea que viene de la capital de la provincia y el centro de España, y por ella debe servirse el correo ya que no hay aumento de gastos con la reforma, que había de ser beneficiosa.

Hoy las cartas escritas en Mazcuerras pierden una fecha, que no se perdería con la reforma que patrocinamos, pues habilitado el peatón para entregar y recibir la correspondencia en Virgen de la Peña, el servicio se efectuaría más sencillamente y con más rapidez.

El Ayuntamiento de Mazcuerras le constan en con el de la capital los pueblos de Cos, Ibio, Ribaño, Sierra, Herrera y Villanueva, y todos ganarían con que se hiciera su correo independiente de la Administración de Cabezón de la Sal, sólo autorizando al peatón que ahora conduce la correspondencia a esta villa, y allí la recoge, para poder entregarla en la estación de Virgen de la Peña al arribante del tren.

Creemos, pues, que las dos peticiones que expuestas quedan son tan provechosas como pequeñas las dificultades que hay que vencer para implantarlas.

Entérese el Director general de Comunicaciones, señor Lavina, de la certeza oficial de estos datos y disponga los cambios de servicio oportunos. Crea firmemente que realizara una obra de mucho interés para comarcas importantes de la Montaña y Asturias.

Julio César.

Cabezón de la Sal junio-1902.

Extranjero

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 23—12'30.

Eduardo VII

Telegrafan de París con referencia a noticias de Londres que con motivo de haber sufrido un síncope el Rey Eduardo VII, fue llamado el médico de Cámara a media noche, pues existían temores de que se le rompiera alguna arteria y que sobreviniese la muerte inmediata.

Asesinado

Otro despacho de la misma proceden-

cia dice que dos estudiantes revolucionarios han asesinado al secretario del gobernador militar de Varsovia.
Elogio fúnebre
Telegrafan de Berlín que el Emperador Guillermo, contestando a una alocución del burgomaestre de Dresde, con motivo del fallecimiento del monarca de Sajonia, ha pronunciado un discurso haciendo el elogio fúnebre del Rey Alberto.

La defensa de Francisco Ojea solicitó su absolución por no ser el autor del hecho de autos, solicitando igualmente la absolución de los otros dos procesados, por no ser el hecho constitutivo de delito.
Hecho el resumen por el señor presidente, el Jurado pronunció veredicto de inculpididad, y la Sección de Derecho dictó sentencia absolviendo a los procesados.

Dr. Corpas Castañedo, oculista
SAN FRANCISCO, 13
Consultas de diez a una mañana y gratis de ocho a cuatro.

El reglamento del trabajo
El gobernador civil señor Galán recibió ayer un telegrama del ministro de la Gobernación recomendándole el estudio de las disposiciones que sobre el trabajo obrero publicaba la Gaceta de anteyer, y solicitando su opinión acerca de las mismas.

Restituto positivo
La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la indigestión, hinchazón y anemia, por falta de nutrición, cura únicamente con el Elixi...
No hay Agua de Colonia tan deliciosa y que sustituya la de Oryza. Desea 3 reales.

Del Africa del Sur
Comunican de Londres con referencia a despachos de Joannesburg, que lord Milner ha manifestado a una diputación de la industria y el Comercio, que no queriendo tomar una medida a propósito de las contribuciones sobre las minas de oro, sin consultar con el Gobierno, el producto del impuesto sobre las mismas, que es de 500.000 libras esterlinas, servirán, mientras tanto, para el mantenimiento de las fuerzas de la Policía, sin que haya necesidad de imponer una nueva contribución.

El ferruero del hidalgo
(ANÉDOTA HISTÓRICA DEL SIGLO XVII)
Andaba un hombre en la feria de Sevilla buscando por los tendones donde se vendían ropas usadas y trapos viejos algo que, al parecer, importaba mucho encontrar. Cubría el desmadrado cuerpo con un ferruero de paño color de avellana, la cabeza con un bonetillo que le daba cierto aspecto cómico, y dejábase ver por abajo unas calzas mugrientas y descosidas...

Registro civil
Movimiento demográfico del día 23
Nacimientos: varones, 3; hembras, 3. Defunciones: Jacinto López Frias, de 21 meses; Tomás, 19 años. Mariño Rodríguez Romero, de 18 meses; Calzadas Alas, 73, 2. Andrés Carreras Gutiérrez, de un mes; San Roque, 1, hijo. Florentina Trillo Diego, de 41 años; San José, 5, 3.

Prófugos
Han sido declarados profugos: Por el Ayuntamiento del Astillero los mozos del actual reemplazo Mateo Florentino Sanz Abalola, José Hernández Alonso, Domingo José Cobelo Piñera, Alberto Gómez López, Pedro Domenech Gómez y Pedro Aurelio Pérez del Campo. Per el de Pílagos, Francisco Pérez Freigo, Antoc Mier Sánchez, Pedro Gutiérrez Argumosa, Felipe Gutiérrez Rosales, Eloy Peña Bárcena y José Fariá Saiz.

Motor a gas
Se vende uno en buen uso, con fuerza de dos caballos. Informarán en esta Administración.
Mapa de la provincia de Santander
por Francisco Coello, precio, 6 pesetas; véase el anuncio de la 4.ª plana.

Una consulta
El corresponsal en Roma del Daily Express, de Londres, dice que la Reina madre de España ha consultado al Papa acerca de la novia que convendría escoger para su hijo el Rey don Alfonso.

Intento de suicidio
Dicen de Bilbao que una mujer llamada Carlota Gutiérrez Rodríguez, de 25 años, casada y natural de Santander, se hallaba enferma de pulmonía en su domicilio, piso tercero, de la casa número 7, de la calle de la Encarnación. Ayer mañana, al poco rato de servirle un caldo a una mujer que la asiste, se puso ésta al balcón a sacudir unas alfombras.

Regalo al Rey
El diputado a Cortes por esta circunscripción don Ramón Fernández Hontoria ha sido comisionado por el Real Club de Regatas de Santander para llevar y entregar al Rey la insignia de socio honorario, que es una alhaja de gran valor y de extraordinario mérito artístico, colocada en una magnífica estuche.

De minas
Se ha publicado en el Boletín Oficial, por la Administración de Contribuciones, la relación previa de las cantidades que han de satisfacer los dueños y explotadores de las minas que se abren, por el concepto de 3 por 100 del producto bruto de los minerales extraídos en el segundo trimestre del actual año, y cuya cantidad en total asciende a 158.000 pesetas.

Sisniega Arillo, oculista
CALDERÓN, 7. 1.ª-Consulta de 10 a 1. Grutas de 9 a 13.
Reumáticos
Probad soloforina de Lerman, médico alemán; curación segura en poco tiempo; medicación interna, 5 pesetas caja, 16 de 6. Farmacia de Oñateña y otras.

Un choque
De Milán dan cuenta de un choque de trenes del que resultaron 15 heridos, siete de ellos de gravedad.
Naufragio
Un despacho de Durban anuncia que en Delagoa se fue a pique un buque de vapor, pereciendo todas las personas que iban a bordo.

Regalo al Rey
El diputado a Cortes por esta circunscripción don Ramón Fernández Hontoria ha sido comisionado por el Real Club de Regatas de Santander para llevar y entregar al Rey la insignia de socio honorario, que es una alhaja de gran valor y de extraordinario mérito artístico, colocada en una magnífica estuche.

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Alumbrado eléctrico
Don Guillermo Yllera, concesionario de una línea de conducción eléctrica para el alumbrado desde Torrelavega a Somahó, ha solicitado la prolongación de dicha línea desde este último pueblo hasta Molledo-Portoñin, con objeto de instalar el alumbrado eléctrico en los pueblos de Praguas, Arenas de Iguña, Laserna, Santa Cruz y Molledo-Portoñin.

J. B. Ruiz, dentista
BLANCA, 28, 2.ª
(portal de la fotografía de Zorra Q. Italiana)
NOTAS SUELTAS
Los automóviles van mucho incremento tomando: Como pasmusse rapidez; por el motor impulsados; carreteras y caminos cruzan lo mismo que rayos y grandes distancias salvan en menos que canta un gallo.

Una consulta
El corresponsal en Roma del Daily Express, de Londres, dice que la Reina madre de España ha consultado al Papa acerca de la novia que convendría escoger para su hijo el Rey don Alfonso.

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Alumbrado eléctrico
Don Guillermo Yllera, concesionario de una línea de conducción eléctrica para el alumbrado desde Torrelavega a Somahó, ha solicitado la prolongación de dicha línea desde este último pueblo hasta Molledo-Portoñin, con objeto de instalar el alumbrado eléctrico en los pueblos de Praguas, Arenas de Iguña, Laserna, Santa Cruz y Molledo-Portoñin.

Leo:
«En Viena circula el rumor de que musulmanes de Sassonn, están preparando una nueva matanza de armenios.»
¡Qué barbaridad!
Si es que el árbol se conoce fácilmente por sus frutos, los sassonnenses susodichos deben ser bastante brutos!

Una consulta
El corresponsal en Roma del Daily Express, de Londres, dice que la Reina madre de España ha consultado al Papa acerca de la novia que convendría escoger para su hijo el Rey don Alfonso.

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Alumbrado eléctrico
Don Guillermo Yllera, concesionario de una línea de conducción eléctrica para el alumbrado desde Torrelavega a Somahó, ha solicitado la prolongación de dicha línea desde este último pueblo hasta Molledo-Portoñin, con objeto de instalar el alumbrado eléctrico en los pueblos de Praguas, Arenas de Iguña, Laserna, Santa Cruz y Molledo-Portoñin.

Leo:
«En Viena circula el rumor de que musulmanes de Sassonn, están preparando una nueva matanza de armenios.»
¡Qué barbaridad!
Si es que el árbol se conoce fácilmente por sus frutos, los sassonnenses susodichos deben ser bastante brutos!

Audiencia
Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Santña, seguida contra Francisco Martín Ojea, Ramón Gutiérrez Santander y Juan Francisco Benigno San Emeterio Expósito acusados de que la noche del 14 de julio del año último, sin que conste fuera buscado de propósito, salieron al encuentro del vecino de Riado Diego Aja en el sitio «Molino de la Cruz», é infiriéndole con un cuchillo la vida de la Cruz, é infiriéndole con un cuchillo la vida de la Cruz, é infiriéndole con un cuchillo la vida de la Cruz...

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Alumbrado eléctrico
Don Guillermo Yllera, concesionario de una línea de conducción eléctrica para el alumbrado desde Torrelavega a Somahó, ha solicitado la prolongación de dicha línea desde este último pueblo hasta Molledo-Portoñin, con objeto de instalar el alumbrado eléctrico en los pueblos de Praguas, Arenas de Iguña, Laserna, Santa Cruz y Molledo-Portoñin.

RESTAURANT 'EL CANTÁBRICO'
DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ
MERRAN GÓMEZ (Fleza Nueva)
Palacio del Sr. García Méndez. Teléfono n.º 269.
Plato del día: Entrecot a la prusiana.

Audiencia
Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Santña, seguida contra Francisco Martín Ojea, Ramón Gutiérrez Santander y Juan Francisco Benigno San Emeterio Expósito acusados de que la noche del 14 de julio del año último, sin que conste fuera buscado de propósito, salieron al encuentro del vecino de Riado Diego Aja en el sitio «Molino de la Cruz», é infiriéndole con un cuchillo la vida de la Cruz, é infiriéndole con un cuchillo la vida de la Cruz...

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Una niña entre niños
Era una de las tejamanes de los solares de la calle de Pedruca se encontró anoche a las cuatro de la mañana con un niño de unos años, pálido, frío y con los brazos extendidos, como si estuviera en un trance de morir. El niño había sido encontrado en un hueco de una casa que estaba abandonada.

Alumbrado eléctrico
Don Guillermo Yllera, concesionario de una línea de conducción eléctrica para el alumbrado desde Torrelavega a Somahó, ha solicitado la prolongación de dicha línea desde este último pueblo hasta Molledo-Portoñin, con objeto de instalar el alumbrado eléctrico en los pueblos de Praguas, Arenas de Iguña, Laserna, Santa Cruz y Molledo-Portoñin.

BOLSAS

Table with 3 columns: Item, Día 21, Día 23. Lists various market items like Tabacaloras, Banco de España, etc.

Garage de bicicletas

Edmundo Frarquis, detrás del Suizo, enseña a montar en bicicleta. Precio: 250 pesetas por hora

El Pelicano Rojo

Café tostado, con privilegio de invención, clases superiores, precios arreglados. Se remiten los pedidos en sacos, cajas y barriles.

La Equitativa

GRAN ALMACÉN DE MUEBLES DE P. MATA Y COMPAÑIA



Juegos completos de sala gabinete, alcoba y comedor, espejos, Venecia; gran surtido en sillerías tapizadas, de cuero, rejilla y paja. Camas, jergones y otros artículos.

gés para tolerar la manifestación en honor del señor Canalejas, extrañándole que cambiara de opinión.

Según las referencias del ministerio de la Gobernación, el general Bargés impidió la manifestación en favor del señor Canalejas, por haber recibido confidencias de que se trataba de un complot contra el exministro demócrata fraguado por catalanistas y clericales.

El Rey ha concedido a la Hermandad de la Virgen de la Victoria de Sevilla el uso del estandarte morado de Castilla con honores reales.

El general Weyler ha desmentido la noticia de que estaba redactada una Memoria relativa a las defensas de Gibraltar.

Los señores Rodríguez y Rarías han celebrado una conferencia respecto al prorateo del empréstito.

Mañana se resolverá respecto a la cuantía.

De Barcelona anuncian la llegada del señor Suárez Inclán, a quien esperaban las autoridades, corporaciones y número so público.

El recibimiento hecho al ministro ha sido afectuoso. En las estaciones del tránsito fue saludado y aplaudido.

Los expedicionarios marcharon a Palamós en tren especial.

En breve marchará a Suiza el general Azcárraga.

El Heraldo se ocupa en su artículo de fondo de las fortificaciones de la plaza de Ceuta.

Las considera defectuosas é insuficientes ante una sorpresa de los extraños. Pide aumento de guarnición, abastecimiento de víveres y municiones y agua potable.

Excita á que se monten fábricas de galletas, conservas y harinas, para evitar que haya necesidad de pedirlo á Marruecos en caso de bloqueo.

Aseguran de Barcelona que muchos liberales de aquella capital se separan del partido, habiéndose dado de baja en el Casino.

Un despacho de Nueva York dice que se agravan las huelgas de Pensylvania.

De las diligencias practicadas por el Juzgado en averiguación del crimen de la calle de Fuencarral se ha deducido que el crimen fue cometido con una planecha, cuya parte trasera apareció ensangrentada y tiene el asa doblada.

Fue ocultada por los criminales en el dormitorio de la sirvienta. En el bañi de ésta se encontró un dental blanco ensangrentado y envuelto en dos servilletas.

También han sido halladas algunas cartas que contribuirán al esclarecimiento del crimen.

En aguas de Shanghai una explosión ocurrida á bordo destruyó el crucero chino Kaiola.

Pericieron 150 tripulantes, salvándose solamente dos.

En Paterson ha sido descubierto un complot anarquista que tenía por objeto asesinar á los fabricantes y volar con dinamita las fábricas.

El miércoles se celebrarán los funerales por el cónsul de España fallecido en Shanghai.

Los ministeriales firmaban que en la manifestación celebrada en Barcelona á la llegada del señor Canalejas no pasaban los asistentes de 500 personas, con lo que tratan de demostrar que, gracias al tacto con que procedieron las autoridades, se evitara graves sucesos durante la estancia del señor Canalejas en aquella capital.

La Junta de la Escuadra

La Junta encargada de estudiar los medios para la construcción de una escuadra se reunió, discutiendo las bases formuladas por la ponencia, que son bastante circunstanciadas y se refieren á los diferentes servicios de la Armada.

El Heraldo dedica esta noche una plana á relatar los sucesos de Barcelona por un testigo presencial, deduciéndose de dicho relato que la culpa fue del general Bargés y del Gobierno.

Hoy continuaron las maniobras militares de las divisiones mandadas por los generales Azaar y Sánchez Gómez.

Recorrieron muchos kilómetros y regresaron á las seis de la tarde.

Ha regresado el señor Soldevilla, Gobernador dimisionario de Granada.

La familia real asistió á la Moncloa á presencia las operaciones de las máquinas agrícolas.

Es inexacto que se vaya á conceder un título de Castilla al Gobernador civil de Madrid.

En Kasan (Rusia) estalló un violentísimo incendio en los barrios tartaros.

Cuatro barrios enteros fueron destruidos por las llamas, que el viento extendía. Sólo una mujer fue carbonizada, siendo milagroso que no hubiera más víctimas.

Los vecinos de Biescas (Huesca) han dirigido una exposición al ministro de Estado reclamando contra los abusos de los franceses del valle de Bareses sobre explotación en el aprovechamiento de los pastos contra lo convenido en el tratado de Bayona.

Dicen de Cádiz que el crucero Lepanto y los cañoneros Orión y Ordóñez realizarán simulacros en el Estrecho.

Los amigos del señor Canalejas dicen que éste no visitará al señor Sagasta, habiéndole dirigido una carta protestando contra la conducta de las autoridades de Barcelona.

Dicen de París, con referencia á telegramas de Aix Chapell (Prusia), que se hicieron disparos contra el tren que conducía al Emperador.

Una bala atravesó un vagón de primera. Se ha abierto la correspondiente indagatoria.

En el Estado de Washington (Estados Unidos) se ha desarrollado un horrible incendio por una vastísima extensión de bosques, causando numerosas víctimas.

Las llamas amenazan prender en la ciudad de Enanglon, cuyos pobladores huyen espantados.

Los trenes atraviesan doce kilómetros por entre las llamas, pereciendo varios viajeros.

En Alhama (Málaga) se celebró una reunión de agricultores en la Casa Consistorial.

El señor Rivas Moreno dio una notable conferencia sobre la creación de una Caja rural, que produjo entre los oyentes gran entusiasmo.

Ya hay suscripta con dicho objeto una respetable cantidad.

Se ha hecho la autopsia al cadáver del señor Pastor, asesinado ayer. De los doce golpes que tenía, la mayoría eran mortales.

En el estómago no había alimentos y la vejiga estaba llena de orín, demostrando que el crimen se cometió á la madrugada.

El detalle de que la sirvienta desaparecida comprara en una tienda de la calle de Fuencarral ropas de niño, revela que se proponía ir á Pasajes, donde estaba su hijo.

Se ha ordenado á toda la policía de Madrid la busca de los autores del crimen, y los agentes recorren todos los establecimientos de coches para averiguar cuál fue el que la condujo á los diferentes sitios donde estuvo.

Hay esperanzas de capturar á los criminales.

Ha llegado á Jerez, por asuntos particulares, el general Macías.

Dicen también que inspiran gran interés los acuerdos que adoptarán los agricultores en una reunión que celebrarán en breve.

La opinión estima poco discreta la intransigencia de los patronos ante la petición de los obreros.

Los patronos de Barga han accedido á rebajar una hora de trabajo á los obreros albaniles.

Según un despacho de Roma treinta oficiales del ejército pretendieron hacer una manifestación ante el Parlamento pidiendo un proyecto de ascensos y grados inferiores.

Intervinieron los superiores y desistieron, pero el proyecto figura en la orden del día.

De Bruselas dicen que el Gobierno belga organiza una Exposición Universal en aquella capital para 1907, encargando que haga los planos y fije la cifra del coste.

Se ha inaugurado en Florencia el monumento á Rossini, en el panteón de la Santa Cruz.

Asistieron el conde de Turín, representantes del Parlamento y autoridades.

Ha fallecido en Roma el señor marqués de Rampolla, hermano del Cardenal del mismo apellido.

La Patrie, de París, ha recibido telegramas de Cuba diciendo que la miseria es horrible, sobre todo en el interior de la isla, entre la gente del campo.

En Santiago han aparecido partidas armadas que roban á los viajeros y los correos.

El cable transmite otra noticia sensacional. El Gobierno, persuadido de que nada puede esperar de los americanos, de los cuales ha sido instrumento dócil, anuncia ya públicamente su intención de establecer tratados de comercio con Francia é Inglaterra.

Los trusts azucareros comienzan su campaña abogando por la anexión de la isla.

Dicen de Londres que los buques extranjeros que van con motivo de las fiestas de la coronación han llegado á Spitchard.

Entre los delegados enviados llamó la atención el de Abisinia, que llevaba fusil y cartuchera á la cintura.

En los alrededores de la estación el enorme gentío hace imposible la circulación de los coches.

En ciertas calles se alzan vallas con puertas para dividir el paso de los peatones del de los coches, lo cual dificulta la circulación.

Numerosos obreros andan errantes por las calles pidiendo trabajo.

Muchas familias obreras son arrojadas por los propietarios á precios elevadísimos las ventanillas de las casas.

Los Reyes hicieron su entrada á las doce y media.

La multitud los aclamó. Desembarcaron en la estación de Paddington.

A pesar del calor, el Rey llevaba abrigo, pero está bien de salud.

Los soberanos y su pequeño séquito se trasladaron al Palacio de Buckingham.

Se venden por no poderlas atender sus dueños, las fondas, casa de baños y tierras á ellas pertenecientes en Ubiarco, Santi lina. Las fondas tienen camas, ropas, sillas y demás enseres necesarios. Dirigirse á don José García, Penagos

Casa de cambio Detrás del Café Suizo

Cristales y vidrios planos Los más surtidos y más baratos PLAZA DE LAS ESCUELAS Esquina á la calle de Carbajal SANTANDER

Fábrica de mosaicos Esta casa, la más importante del Norte de España, ofrece al público una bonita colección de mosaicos, piedra artificial y aglomerados de mármol en condiciones muy económicas.

Albuns, Tarjetas postales, fantaisia, vistas etc. en negro y colores. Grandes novedades se reciben diariamente en la Librería General.—Correo 10.

Le Figaro, de París. Le Journal. Le Petit Journal. Le Journal Illustré. Le Journal Amusant.

Casa de campo Se arrienda una á cinco kilómetros de esta ciudad, con huerta, jardín y agua potable.

Gran hotel-restaurant "El Cuartelillo" Único establecimiento frente á la Catedral. Cubierta de 150, 2 y 3 pesetas en adelante.

Curso de francés inglés, italiano y alemán, por Berlitz, primeros y segundos cursos. De venta en la Librería General, Correo, 10.

Lecciones de corte para señoritas. Se dan á domicilio, á precios módicos, y se enseña á preparar, fuera y dentro de la población. Informarán en esta Administración.

Para personas delicadas BISCUIT Cor. Alameda de Ramos, Becedo, 11

Almacén de muebles Y TAPIERIA La más surtida y barata de Santander. V. Araluque. Plaza de Pombó.

su provincia para la venta de las famosas torradas de A. Moral.

La Gran Bretaña Grandes almacenes de camas y de toda clase de muebles y tapicería de Manuel Mata Aguirre

Este establecimiento, el más antiguo y acreditado en su clase, tiene un inmenso surtido en camas, cojines de muelles y lana, sillerías de todas clases y muebles variados.

Compañía, 22; teléfono 323

Este establecimiento, el más antiguo y acreditado en su clase, tiene un inmenso surtido en camas, cojines de muelles y lana, sillerías de todas clases y muebles variados.

Compañía, 22; teléfono 323

Conferencia telegráfica de la madrugada

Negativa El diputado señor Uria ha escrito al señor Moret protestando contra la versión del Gobernador civil de Barcelona respecto á los sucesos de ayer y desmintiéndole.

Sobre un lance Dicen de Barcelona que los amigos del comandante señor Escandón le aconsejan que desista del lance pendiente con el diputado señor Urguia.

Visita comentada En algunos círculos es muy comentada la visita que ha hecho el general Weyler á Palacio á las dos de la tarde.

Asegúrase que llevó al Rey la combinación de altos mandos militares que habrá de firmarse el miércoles, y que leyó los telegramas enviados por el general Bargés relatando los sucesos ocurridos ayer.

El príncipe Comunican de Londres que ha llegado á aquella capital el príncipe de Asturias.

A descansar Mañana marchará el señor Canalejas al campo para descansar una breve temporada.

Los Gobernadores La combinación de Gobernadores tantas veces anunciada se firmará mañana.

Consejo Al Consejo de ministros del miércoles se le concede extraordinaria importancia.

Explosiones En una conferencia celebrada por los señores Manzano y Moret, aquél ha dicho que estaba de acuerdo con el general Bar-

es de maravillosa labor y porque en el cincelado se adivinaba su origen escocés. Pero, ¿dónde la has encontrado?

—¿Cómo suponer por esta simple alhaja que el niño viva todavía? preguntaron á su vez don Rodrigo y Gaetano.

—Escuchad, repuso Gontran: si se deduce de la Providencia, las maravillas de ese Dios desconocido que se llama Casualidad harían creer en ella ciertamente.

Sabéis que acompañó muchas veces al duque de Guisa á París cuando va allí de incógnito, en interés de la Santa Liga y en el suyo, que es ahora el nuestro.

Hace ocho días, al dar mis instrucciones á Héctor, estaba convenido que yo no vendría aquí y os dejaría todo el cuidado de la abdicación del rey de Navarra, reservándome el de nuestros intereses cerca del duque. Nada aún me hacía sospechar que iría á París: pero apenas hacía una hora que había partido Héctor cuando el duque me envió á buscar.

—A caballo, me dijo, y viente á tierra hasta París.

—¿Qué hay que hacer?

—Llevar este mensaje á Mad. de Montpensier, mi hermana, respondió.

Dies minutos después estaba yo á caballo; treinta horas después entraba por las puertas de París.

—Tendréis que esperar ocho días, me dijo la duquesa, antes de volver á Lorena. Permaneced oculto en la hostería donde estáis, y esperad allí mis instrucciones.

Volví á tomar el camino de la taberna dedicada á San Pacomio, y me senté á la mesa delante de una triste comida, como un ginete hambriento y poco difícil respecto á los manjares que se le sirven.

Pero mientras comía y vaciaba mi botella de vino áspero, se trabó una disputa en una mesa contigua á la mía, y atrajo mi atención. Dos bebedores disputaban acerca de un golpe de dados mal lanzado; de los dos bebedores, uno era el mismo hostelero, el otro un monge.

—Os dijo, gritaba el hostelero, que ese golpe es nulo, y lo sostengo.

—¡Bah! ¡bah! ¡bah! respondía el fraile; si no hubieseis perdido todo el día y no me debiésteis ya dos botellas de vino de Guienne y diez pistolas, estaríais de otro humor; ¡no sois buen jugador!

—¿Que no soy buen jugador! vociferó el huésped; si el golpe que acabáis de jugar fuese nulo, si quisierais considerarlo como tal, os jugaría sucesivamente todo mi haber, mi hostería y cuanto contiene el terreno que la rodea y las cuatro aranzadas de viña que poseo en Argenteuil.

—¿Contra qué? preguntó el monge.

—Contra vuestro hábito, dijo el hostelero furioso.

—¡Topa ahí exclamó el fraile, el golpe es nulo.

—¡Oh! es una verdadera alhaja, dijo el hostelero con seguridad, levantándose y yendo á un baul, del cual sacó la cadena. Mirad, con mucho gusto me atendré, respecto á su valor, á lo que estime ese caballero que come ahí, junto á nosotros, sin decir una palabra.

Hablando así, el huésped me colocó la cadena ante los ojos, yo la miré primero con cierta indiferencia; después, examinándola de pronto con atención, la reconocí y me levanté precipitadamente.

—¿Dónde habéis adquirido esta alhaja? exclamé. ¿Quién os la ha vendido? ¿O es que la habéis robado?

—¡Despaci!... respondió sonriéndose; yo soy conocido de los regidores y los prebostes, señor hidalgo, por un buen católico que no robo á nadie y que jamás ha reclamado más que lo suyo. Yo no he robado esta cadena...

—¿Pero en fin, ¿cómo la habéis adquirido?

—La he adquirido de un hidalguillo joven y gentil como un paje del rey.

—¿Qué edad tenía?

—Unos diez y seis años.

—¿Su nombre?

—Lo ignoro.

FOLLETON DE "EL CANTABRICO" 189

Los caballeros de la noche

PONSON DU TERRAIL

pesar de tu triste aspecto y tu arrugada frente...

Cogió mi mano y la apoyó contra su corazón... su corazón latía con violencia.

—¿Qué quieres? ¿oro, poder, un título, un gobierno? habla; mi hermano me ama y me obedece... soy su más íntimo consejero... nada me niega... di, ¿qué quieres?

—Nada, respondí: yo no mendigo.

—¡Mendigar! dijo ella con un gesto de dolor; esa palabra es cruel, Rodrigo, y yo no la merezco...

—Es que os causo lástima, murmuré.

—No, murmuró ella muy bajo volviendo á colocar mi mano sobre su corazón, que del caso oía yo los precipitados latidos... es que te amo todavía...

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for SUSCRIPCIÓN (Trimestre, semestre, año) and ANUNCIOS (1ª plana, 2ª id., etc.). Includes rates for domestic and foreign subscriptions and advertising prices.

SERVICIOS PÚBLICOS

Recepción de certificados, valores y objetos asegurados. Salidas de Santander para Solares, a las 8:30, 10:15, 12:35, 15:30 y 19:15. Llegadas a Santander. De Solares, a las 8:07, 10:27, 13:17, 15:08 y 18:36.

Callos! Durozast! CALLICIDA ABRAS XIFRA. Jamás deja de dar resultado. No duele ni mancha. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.

Estudio de tipos. Las dos primeras cabezas nos las encontramos a diario por esas calles. En la primera, que es todo simpática, admiramos el espejo del cabello y lo poblado del...

¿Está Ud. sordo? Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos...

Mesa de billar. Se vende en buen uso. Informarán Cordón Blou, Astillero. La Nueva. Casa de huéspedes de I. Crespo. Esta casa cuenta con el servicio de coches de Jerónimo Ojeda...

Compagnie Generale Transatlantique. HUBERTUS VAPORES DE AGUI UNDELLADAS. Habana y Veracruz. SAINT GERMAN. Admite sujeción y prelación para los que haya...

Aguas de Panticosa. PROTOTIPO DE LAS NITROGENADAS EN ESPAÑA. SULFUROS SÓDICOS, LAS DE LA FUENTE DEL ESTÓMAGO. Verdadero clima de altura (1636 metros).

Anuncio. Se arrienda un almacén en la calle de Madrid, número 1. En la portería, informarán.

Un viaje al Transvaal durante la guerra. Pintorescas descripciones del país. Cuadros de la guerra. Semblanzas de los principales personajes.

Ocasión. En el Astillero se vende todo el mobiliario de una fonda por tener que ausentarse su dueño. Informarán en esta Administración.

En Elechas. Se alquila una casa quinta de recreo con toda clase de comodidades y una gran huerta. Informará el procurador don Fernando Alvarez, Padilla, 24.

Foreign press office. Corporación científica, literaria y artística. Corresponsales en todos los países del mundo. FOREIGN PRESS OFFICE es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc.

SANDALO PIZA. PARA ENFERMEDADES URINARIAS. M. PESETAS. Este medicamento cura con rapidez y eficacia las enfermedades urinarias.

Retrato de Alfonso XIII. Advertencia a los señores suscriptores. Ofrecemos a nuestros suscriptores un precioso cuadro de Alfonso XIII, tamaño 58 por 45, estampado en metal...

Se vende. Confitero, pastelero y repostero desea colocación aquí o fuera de la capital. Informarán en esta Administración, a cinco pesetas arroba.

Sociedad Española de Droguería General. (antes Pérez del Molino y C.) PLAZA DE LAS ESCUELAS, SUCURSAL: WADRAS, 1 Y 3, AL LADO DE SINGER. Gran surtido de productos químicos, especialidades farmacéuticas, aguas minerales, perfumería, fotografía, esponjas, cepillería, pinturas de todas clases, etc.

Unico mapa completo DE LA PROVINCIA DE SANTANDER POR Don Francisco Coello. PRECIO: 6 PESETAS. Son los únicos que quedan de la edición de Coello. Se venden en esta Administración.

Purgaciones. recienres ó crónicas, estrecheces, úlceras ó chaneros venéreos y sífilis. Se vende en Santander, droguería de la calle de las Tullerías.

Papel viejo, se vende por arrobas a 5 pesetas arroba. Compañía, 2.